
Často kladené otázky ukrajinských rodičov o vakcínach pre deti 

 

Čo mám robiť, ak sa očkovanie môjho dieťaťa riadilo ukrajinským očkovacím kalendárom a slovenský 

sa od neho líši? Mám počkať, kým sa vrátime na Ukrajinu? 

Je nesmierne dôležité, aby ste svoje dieťa zaočkovali včas, podľa očkovacieho kalendára a dostupných 

vakcín v krajine, v ktorej práve žijete.  Hoci sa kalendáre v oboch krajinách mierne líšia, oba sa riadia 

aktuálnymi odporúčaniami príslušných medzinárodných zdravotníckych inštitúcií. Záznam o očkovaní 

svojho dieťaťa majte pri sebe a po návrate na Ukrajinu ho poskytnite svojmu pediatrovi. 

 

Budem potrebovať slovenské zdravotné poistenie? 

Ak Vám bol priznaný štatút dočasného útočiska, má vaše dieťa má nárok na bezplatné očkovanie. Viac 

informácií o dočasnom útočisku nájdete na stránke: 

https://portal.minv.sk/wps/wcm/connect/sk/site/main/zivotne-situacie/Cudzinci/registracia-

docasneho-utociska 

 

Musím za očkovanie svojho dieťaťa platiť? 

Nie. Od 1. januára 2023 majú všetky ukrajinské deti  so štatútom dočasného útočiska podľa slovenských 

zákonov nárok na plnú zdravotnú starostlivosť, vrátane bezplatného očkovania. Majte však prosím na 

pamäti, že tento nárok sa týka len vakcín zahrnutých v slovenskom očkovacom kalendári. To znamená, 

že môžete ísť k pediatrovi, u ktorého ste svoje dieťa zaregistrovali, prípadne do najbližšej ambulancie 

primárnej zdravotnej starostlivosti, kde si budete môcť vybrať pediatra. 

 

Kde môžem dať svoje dieťa zaočkovať? 

To závisí od miesta vášho bydliska. Vo všeobecnosti platí, že je potrebné obrátiť sa na pediatra vo vašom 

okolí, ktorý vaše dieťa buď priamo zaočkuje, alebo vám odporučí najbližšie očkovacie miesto.  

Ak bývate v Bratislave, môžete sa obrátiť na zdravotné stredisko na Rovniankovej ulici, ktoré priamo 

podporuje UNICEF. 

Kontakt:  https://www.facebook.com/profile.php?id=100082853936580   

e-mail: ukrayinskaklinikabratislava@gmail.com 

 

Kde nájdem informácie o vakcínach v ukrajinčine? 

K dispozícii sú vám oficiálne webové stránky Ministerstva zdravotníctva a Centra verejného zdravia na 

Ukrajine, kde nájdete informácie o očkovaní a ukrajinský očkovací kalendár: 
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- https://phc.org.ua/kontrol-zakhvoryuvan/imunizaciya/zagalna-informaciya  

- https://moz.gov.ua/article/immunization/kalendar-profilaktichnih-scheplen  

Ak chcete získať ďalšie informácie o očkovaní alebo odporúčania Ministerstva zdravotníctva Ukrajiny pre 

odídencov a presídlencov, navštívte:  https://moz.gov.ua/article/health/jak-otrimati-dani-pro-

provedeni-scheplennja-rekomendacii-moz-dlja-bizhenciv-i-pereselenciv  

To, ktoré očkovania sú povinné, si môžete overiť výberom "Slovensko" na nasledujúcom odkaze: 

https://vaccine-schedule.ecdc.europa.eu/a porovnať ich s ukrajinským národným očkovacím 

kalendárom, ktorý nájdete tu: https://moz.gov.ua/article/immunization/kalendar-profilaktichnih-

scheplen 

 

Čo ak u lekára narazíme na jazykovú bariéru? 

Niektoré kliniky môžu mať ukrajinský personál, ktorý by vám mohol byť nápomocný. V opačnom prípade 

sa pokúste zistiť, či máte s lekárom spoločný aj iný jazyk, napríklad angličtinu alebo ruštinu. Vždy sa 

môžete pokúsiť zavolať priateľovi, ktorý hovorí po slovensky aj po ukrajinsky, alebo ho vopred požiadať, 

aby vás na kliniku sprevádzal. V krajnom prípade by mohli fungovať platformy ako Deep L alebo 

prekladač Google.  

 

Pracujem cez deň. Môžem dať svoje dieťa zaočkovať večer alebo cez víkend? 

Väčšina ambulancií primárnej zdravotnej starostlivosti je otvorená od 8:00 do 18:00, čo nie je vždy 

ideálne pre rodičov, ktorí pracujú. Môžete sa skúsiť poradiť so svojím pediatrom, kedy je najvhodnejší 

čas prísť na očkovanie, alebo zistiť, či niektoré kliniky nie sú otvorené v čase, ktorý vám lepšie vyhovuje. 

 

Môžem dôverovať slovenskému zdravotnému systému? 

Slovensko je členskou krajinou EÚ a zdravotný systém sa riadi prísnymi pravidilami a podmienkami 

fungovania. Ministerstvo zdravotníctva zohráva kľúčovú regulačnú úlohu pri definovaní balíka dávok, 

regulácii maximálnych čakacích dôb, stanovovaní minimálneho počtu ambulantných a lôžkových sietí, 

ktoré musia poisťovne zazmluvniť, a regulácii cien liekov a (od roku 2015) užívateľských poplatkov. 
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